
Volles Sortiment.
Volle Leistung.

Ihr zuverlässiger Online-Großhandel für Reifen, Felgen und Kfz-Teile.
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KOLUMNENTITEL

TyreSystem

 in 2 Minuten

Die wichtigsten Vorteile  
für Sie: 

Hohe Warenverfügbarkeit & Sortimentsvielfalt
europaweites  Netzwerk aus über 400 Lieferanten

Beste Preise am Markt 
auch für Kleinbetriebe

1 Vertragspartner 
zentrale Auftragsabwicklung und Rechnungsstellung

Einfacher Bestellprozess
schnell und effizient zum passenden Produkt

Kostenfreie Nutzung 
keine Gebühren – kein Mindestbestellwert – keine versteckten Kosten

Kompetenter Kundenservice 
Expertenberatung von 8 bis 19 Uhr telefonisch oder per E-Mail












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TyreSystem

 in 2 Minuten

Reifen Felgen RDKS Kompletträder Radzubehör

Ihr Online-Großhandel für  
Reifen, Felgen und Kfz-Teile.
Nutzen Sie TyreSystem für Einkauf, Beratung und Verwaltung.

Wir bieten Ihnen:

 ö Einfache Warenbeschaffung

 ö Tools für die Endkunden beratung

 ö Module zur Auftragsverwaltung

 ö Anbindung an branchenspezifische 

Warenwirtschaftssysteme

TyreSystem ist die moderne und technisch ausgereifte Lösung im 

Reifen- und Felgengroßhandel. Für Fachhändler, Werkstätten, Flotten-

betreiber und Transportgewerbe aller Unternehmensgrößen – vom 

Einmannbetrieb bis zum Großbetrieb.

Egal, ob bei der Beschaffung von Reifen, Felgen, RDKS, Kompletträdern, 

Kfz-Teilen oder Radzubehör: Wir sichern Ihnen mehr Ertrag durch eine 

höchst effiziente Auftragsabwicklung, kostenlose Serviceleistungen und 

beste  Einkaufskonditionen.

Kfz-Teile
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Ihr innovativer Großhändler.
Für ein erfolgreiches Reifen- und Felgengeschäft.

Dank innovativer Software-Entwicklung und 

moderner Logistik-Konzepte zählt TyreSystem 

mittlerweile zu den bedeutendsten Lieferanten 

der Reifenbranche. 

Neben intuitiver Bedienbarkeit und günstigsten 

Händlerpreisen zeichnet sich unser Online-Groß-

handel durch zentrale Fakturierung von Aufträgen 

sowie einen kompetenten Kundenservice aus. Au-

ßerdem bezahlen Sie weder Nutzungsgebühren, 

noch gehen Sie irgendwelche Verpflichtungen ein.

Unsere langjährige Erfahrung im eigenen Reifen-

fachhandel, professionelles Know-how im Bereich 

E-Commerce und der ständige Austausch mit 

unseren Kunden tragen zur permanenten Weiter-

entwicklung von TyreSystem bei. 

Überzeugen Sie sich selbst von den zahlreichen 

Vorteilen und testen Sie uns unverbindlich!  

Ich würde mich sehr freuen, Sie schon bald als 

Neukunden bei TyreSystem begrüßen zu dürfen.

Ihr Simon Reichenecker, 

Inhaber & Geschäftsführer

Inhalt &

Vorwort
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SORTIMENTSÜBERSICHT & KONTAKT

Pkw- & Transporterreifen

Telefon

07122 / 825 934 -21

E-Mail

reifen@tyresystem.de

Lkw-Reifen

Telefon

07122 / 825 934 -22

E-Mail

lkwreifen@tyresystem.de

Zweirad-Reifen

Telefon

07122 / 825 934 -23

E-Mail

zweiradreifen@tyresystem.de

Wir sind für Sie da. 
Überzeugen Sie sich von unserem breiten Sortiment und unserer 
 produktspezifischen Expertenberatung.  

Falls Sie detaillierte Informationen zu einzelnen Sortimentsbereichen benötigen,  

können Sie die jeweiligen Broschüren direkt bei uns anfordern. 
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Agrar-, Bau-, Industriereifen

Telefon

07122 / 825 934 -24

E-Mail

spezialreifen@tyresystem.de

Felgen & Kompletträder

Telefon

07122 / 825 934 -30

E-Mail

felgen@tyresystem.de

RDKS

Telefon

07122 / 825 934 -40

E-Mail

rdks@tyresystem.de

Kfz-Teile & Schneeketten

Telefon

07122 / 825 934 -40

E-Mail

kfzteile@tyresystem.de
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Shop 

Funktionen 
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 ö Kategorien

 ö Suchfunktionen

 ö Produktliste

 ö Produktdetails

 ö Bestellprozess

 ö Endkundenberatung 

 ö Datenaustausch

Shop 

Funktionen 
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SHOP FUNKTIONEN  ö KATEGORIEN

Übersichtliche Kategorien.
Navigieren Sie schnell und  gezielt zur gewünschten  Produktgruppe. 

1

2

3
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Kategorien-Menü

Über den Menüpunkt  Alle Kategorien gelangen Sie in ein Kategorien-Menü, mit welchem 

Sie durch die Produktkategorien wie beispielsweise Reifen, Felgen, Kompletträder, RDKS, 

 Kfz-Teile, Schneeketten und TyreSystem Akademie navigieren können. Über Unterkategorien 

gelangen Sie zur jeweiligen Produktliste.

Mit dem Suchfeld innerhalb des Kategorien-Menüs lässt sich das Menü ganz einfach nach 

Begriffen durchsuchen, um schneller die gewünschte Kategorie zu finden. 

1

2

Top-Kategorien

Die Top-Kategorien sind eine weitere Einstiegsmöglichkeit in die Kategorieseiten.  

3
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SHOP FUNKTIONEN  ö KATEGORIEN

Spezifische Kategorieseiten.
Grenzen Sie Ihre ausgewählte Produktgruppe einfach  
und zielgenau ein.

1

2

3

4

6

5
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7

Highlight-Kategorien

Die Highlight-Kategorien bieten Ihnen einen Schnelleinstieg in die wichtigsten 

Kategorieseiten.

1

Produktspezifische Suchmaske

Detaillierte Informationen siehe Seite 15.

2

Unterkategorien

Wenn Sie auf die einzelnen Unterkategorien klicken, grenzen Sie die Produkt-

gruppe weiter ein und haben zusätzliche Filter zur Verfügung (siehe Seite 18).

3

Gängigste Reifengrößen4

Filtermöglichkeiten

Detaillierte Informationen siehe Seite 19.

5

Produktliste

Detaillierte Informationen siehe Seite 16.

6

Beratung & Kontakt

Im unteren Seitenbereich finden Sie den direkten Draht  

zu unseren Experten.

7
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SHOP FUNKTIONEN  ö PRODUKTSUCHE

Ausgeklügelte Suchfunktionen. 
Finden Sie Ihre gewünschten Artikel in Sekundenschnelle. Die clevere  
Freitextsuche bietet nicht nur Profis eine einfache Suchmöglichkeit.

2 31

5

4
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Produktspezifische Suchmasken

Neben dem Freitextsuchfeld stellen wir zu jeder  Produktkategorie eine individuelle Suchmas-

ke mit entsprechend relevanten  Suchkriterien zur Verfügung. Speziell bei Felgen, Kompletträ-

dern, Motorradreifen, RDKS und Kfz-Teilen haben Sie die Möglichkeit, über die Schlüsselnum-

mer oder das Fahrzeugmodell zu suchen. Hierbei werden Ihnen nur zum Fahrzeug passende 

Artikel angezeigt. Während der Suchanfrage generiert TyreSystem automatisch den passen-

den  Suchbegriff für die Freitextsuche und trägt diesen in das Freitextsuchfeld ein.

5

Suchhistorie

In der Suchhistorie werden die zuletzt eingegebenen Suchbegriffe angezeigt und können bei 

Bedarf ganz einfach ausgewählt werden. Dies kann nicht nur bei erneuter Bestellung eines 

bestimmten Artikels nützlich sein, sondern auch als Gedankenstütze oder zur Nachbereitung 

Ihres letzten Kundengesprächs dienen.

Die Suchhistorie erreichen Sie über das Pfeil-Symbol rechts im Freitextsuchfeld.

4

Multisuche 

Die Multisuche ermöglicht das parallele Absenden von mehreren  verschiedenen Suchanfra-

gen. Diese Funktion eignet sich beispielsweise für das  gleichzeitige  Suchen von Reifen und 

Felgen oder auch für Mischbereifung. Die dafür  notwendigen Eingabefelder können Sie über 

das  Plus-Symbol hinzufügen.

2

Beispiel: Bei der Suche nach einer bestimmten Reifengröße geben Sie einfach den 
entsprechenden Matchcode ein: statt Winterreifen 205/55 R16 Michelin Runflat nur 
w2055516 mic rft

Intelligente Freitextsuche

Das Freitextsuchfeld ist der Dreh- und Angelpunkt von TyreSystem. Es ermöglicht professio-

nellen Nutzern eine gezielte und schnelle Artikelsuche. Hier können sämtliche handelsübliche 

Bezeichnungen und sogar Abkürzungen verwendet werden. 

Tippen Sie einfach Schlüsselnummer, EAN, Artikelnummer des Herstellers, Reifenprofil, Grö-

ße, Marke oder andere produktspezifische Eigenschaften ein. Während der Eingabe werden 

Ihnen Kategorie- und Produktvorschläge angezeigt.

1

Tipps zur Suche

Wichtige Tipps und Shortcuts für Ihre effiziente Arbeit mit der Freitextsuche finden Sie bei 

Klick auf das  Fragezeichen-Symbol.

3
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4

SHOP FUNKTIONEN  ö PRODUKTLISTE

Individuelle Produktliste.
Behalten Sie stets den Überblick über Ihre Suchergebnisse. Ein strukturiertes 
Design und individuelle Anpassungsoptionen helfen Ihnen dabei.

2

Listenansicht

Kachelansicht

3

Tabellenansicht

5

1



17

1

Darstellung der Produktliste

Sie haben die Wahl zwischen den vier Darstellungsarten Listenansicht, Kachelansicht, grup-

pierte Tabellenansicht und ungruppierte Tabellenansicht. Jede Produktgruppe wird initial 

in der für sie  optimalen Ansicht  dargestellt. Gerade  Produkte wie Felgen, bei denen die  Optik 

entscheidend ist, kommen in der Kachelansicht mit großem  Vorschaubild besser zur Geltung.

Je nach Bedarf können Sie in der Tabellenansicht die Spalten über den  

Link   Spalten  ein- oder ausblenden:

 ö Rang – Verkaufsrang basierend auf den letzten Bestellungen

 ö Label – Reifenlabel

 ö Ø-Note – durchschnittliche Testnote (nur bei Reifen und Schneeketten)

 ö Bestand – Anzahl der verfügbaren Artikel

 ö EK – Einkaufspreis bei TyreSystem

 ö VK 1-3 – Darstellung von bis zu drei verschiedenen Verkaufspreisen

Sortierung der Produkte

Umfangreiche Sortiermöglichkeiten erleichtern das Finden des passenden  

Produkts anhand verschiedenster Kriterien:

2

 ö (Verkaufs)Rang

 ö EK-Preis (aufsteigend  

und absteigend)

 ö Artikelbezeichnung

 ö Ø-Note (bei Reifen  

und Schneeketten)

 ö (Reifen)Label 

 ö Bestand 

 ö VK-Preise 1–3

3 Gruppierung von Modellvarianten

In der gruppierten Tabellenansicht fasst TyreSystem automatisch alle Artikel zusammen, die 

sich nur geringfügig  voneinander unterscheiden. Diese Darstellung verbessert die Übersicht-

lichkeit und beschleunigt Ihren gesamten Beratungs- und Bestellprozess.

Zoomfunktion für Artikelbilder

Beim Mouseover des Vorschaubildes wird das Artikelbild in  Großansicht eingeblendet. Da-

durch sehen Sie bereits hier wichtige Details wie z. B. das Reifenprofil oder das Design einer 

Felge, ohne extra auf die Detailseite wechseln zu müssen.

4

5 Hilfreiche Tooltips 

Unterpunktete Texte deuten auf Tooltips hin und bieten beim Mouseover an verschiedenen 

Stellen kurze, aber nützliche Hinweise. So können weiterführende Informationen immer an 

Ort und Stelle erfasst werden, ohne die Seite verlassen zu müssen.
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SHOP FUNKTIONEN  ö PRODUKTLISTE

Funktionelle Produktliste.
Schränken Sie Ihre Suchergebnisse weiter ein. Zahlreiche Filter und die  
Auswahlfunktion liefern Ihnen schnell die passenden Artikel. 

6

1

3

4

5

2
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1 Filtermöglichkeiten

Um Ihre Suchergebnisse zielgerichtet einzuschränken, haben Sie die Wahl zwischen einem 

Standard- und einem Profi filter. Der Profifilter bietet eine komplette Übersicht der verfügba-

ren Filter und der ausgewählten Filteroptionen, während der Standardfilter in Sachen Optik 

und Bedienung so aufgebaut ist, wie Sie es von anderen Webshops kennen. TyreSystem bietet 

Ihnen in jeder Produktgruppe optimale Filtermöglichkeiten für alle relevanten artikelspezifi-

schen Eigenschaften.

Marken-Kategorien

Über Kategorien lassen sich Marken in beliebigen Gruppen  organisieren. Neben den vordefi-

nierten Standardkategorien für Reifen (Premium, Qualität, Budget) und Kernmarken können 

Sie in den Einstellungen für jeden Artikeltyp Ihre eigenen, individuellen Kategorien anlegen 

und ein- / ausblenden. Dies ermöglicht Ihnen eine sehr effiziente Arbeitsweise beim Filtern 

nach favorisierten oder häufig verwendeten Marken. Die Kategorien verhalten sich zudem 

flexibel, d. h. Sie können jederzeit Marken hinzu- oder abwählen.

3

4 Auswahl von Artikeln

Über die -Symbole können beliebig viele Artikel ausgewählt und über den Menüpunkt   

 Auswahl  abgerufen werden. Dies ermöglicht außerdem die Erstellung von Angeboten mit 

mehreren Artikeln oder den Download von Profilbildern, Profil infos und Reifenlabel für die 

gewünschten Artikel.

Automatische Mengenkalkulation

Einkaufs- und Verkaufspreise werden für 1, 2 und 4 Stück in Netto und Brutto per Tooltip 

angezeigt. Somit müssen Sie die Gesamtsumme für diese Mengen nicht selbst ausrechnen.

5

Ausführliche  Fahrzeug- / COC-Daten 

Nach der Suche über eine Schlüsselnummer oder die Fahrzeugauswahl können Sie sich alle 

relevanten technischen Fahrzeugdaten bzw. die gesamten COC-Daten ansehen, abspeichern 

und ausdrucken.

6

Kernmarken

Mit dieser Filteroption haben Sie die Möglichkeit, Ihre Suchergebnisse auf Kernmarken einzu-

schränken. Kernmarken sind Marken, welche wir aufgrund langjähriger Erfahrung sorgfältig 

ausgewählt haben und die Sie zum besten Preis erhalten. 

2
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SHOP FUNKTIONEN  ö PRODUKTDETAILS

Ausführliche Produktdetails. 
Informieren Sie sich im Detail. Alle zum Produkt verfügbaren Informationen 
und Medien erhalten Sie auf der Detailseite.  

1
2
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Detaillierte Produktinformationen

Neben allen technischen und produktbezogenen Angaben aus der Produktliste stehen Ihnen 

auf dieser Seite noch weitere Daten, wie z. B. umfangreiche Informationen zur Marke, Kal-

kulationsbasispreis der Industrie, Testberichte für Reifen, die Produktbeschreibung des 

Herstellers und viele mehr zur Verfügung.

1

Produktbilder & Dokumente

Alle zum Produkt verfügbaren Medien lassen sich in einer bildschirmfüllenden  Galerie darstel-

len, welche sich besonders gut für den Einsatz in der Endkunden beratung eignet. Hier können 

Sie sich bequem durch hochaufgelöste Produktfotos klicken und sich über Reifenlabels oder 

Felgengutachten informieren. Praktische Funktionen für Bilder und PDF- Dokumente ermög-

lichen Ihnen das Speichern, Drucken, Vergrößern der Ansicht, Öffnen in neuem Tab oder den 

Versand per E-Mail.

2

 Bei Klick auf eines der Vorschaubilder öffnet sich die Mediengalerie

2
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SHOP FUNKTIONEN  ö BESTELLPROZESS

Einfacher Bestellprozess. 
Bestellen Sie Reifen, Felgen und Zubehör mit nur einem Klick. Optionale  
Angaben erleichtern Ihre weitere Auftragsabwicklung.

Bestellung mit Kommission

Auf der Detailseite haben Sie die Wahl zwischen der Bestellung über den  Warenkorb oder der 

zeitsparenden Sofortbestellung über den Button Bestellung abschließen. Außerdem können 

Sie bei jeder Bestellung optional eine Kommission angeben, die je nach Einstellung später auf 

dem Paketschein, in der Bestellübersicht und auf der Rechnung erscheint. Das erleichtert 

Ihnen die Zuordnung der gelieferten Ware zum Kunden und die Kontrolle der Sammelrech-

nungen.

1

 Bestellen Sie von der Detailseite aus schnell und einfach mit einem Klick oder legen Sie Ihr Produkt in den Warenkorb.

1

2

4

3
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Angebotserstellung und Downloadfunktion

Über das Funktionsmenü erstellen Sie im Handumdrehen Angebote zum entsprechenden 

Produkt oder Sie laden sich die jeweiligen Produktinfos, Produktbilder und das Reifenlabel 

herunter.

4

Verwaltung von Lieferadressen

Besonders für Wiederverkäufer und Filialbetriebe, welche Lieferungen regelmäßig an ver-

schiedene Adressen versenden, bietet TyreSystem eine praktische Verwaltung von abwei-

chenden Lieferadressen. Unter dem Link Adressverwaltung werden alle bisher verwendeten 

Adressen gespeichert. Häufig genutzte Adressen können Sie als Favoriten kennzeichnen und 

bei Bedarf mit einem Klick übernehmen. Die am meisten benötigte Adresse kann auch als 

Standardeintrag definiert werden.

2

Lieferoptionen

Mit den Lieferoptionen von TyreSystem bestimmen Sie die Lieferzeit Ihrer Bestellung selbst. 

Auf Wunsch haben Sie Ihre Ware bereits am nächsten Werktag im Haus. Abhängig von Liefer-

adresse, Bestellzeitpunkt und -menge stehen Ihnen folgende Lieferoptionen zur Verfügung:

 ö Garantiert 

Sie benötigen die Lieferung dringend am nächsten Werktag? Mittels Express-Paket oder 

über Auslieferungstouren der regionalen Großhändler erhalten Sie die Ware garantiert 

zum genannten Datum und bis zur angegebenen Uhrzeit. Bei Nicht-Einhaltung erstatten wir  

die Differenz zum Preis der günstigsten Lieferoption. 

 ö Voraussichtlich (tagesgenaue Angabe) 

Sie brauchen keinen Express-Versand, müssen für Ihre Terminplanung aber dennoch einen 

zuverlässigen Lieferzeitpunkt wissen? Bei der voraussichtlichen  Lieferoption werden im 

Tooltip die Wahrscheinlichkeiten der Zustellung tages genau dargestellt. So können Sie 

selbst abschätzen, ob diese Option in Frage kommt.  

 ö Standard 

Diese Lieferoption wird Ihnen nur angezeigt, wenn uns keine näheren Informationen 

 vorliegen. Hier gilt die branchenübliche Lieferzeit von 1-4 Werktagen.

3
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SHOP FUNKTIONEN  ö BESTELLPROZESS

Kostenersparnis durch Warenkorb-Optimierung

In der Kategorie Kfz-Teile ist der Lieferant (Partner), von welchem die Ware verschickt wird, frei wählbar. Ab einem bestimm-

ten Bestellwert sind die  Versandkosten von vielen Lieferanten reduziert oder entfallen ganz. Daher lohnt es sich oft, alle 

Artikel vom selben Lieferanten zu beziehen. 

Es werden alle Lieferanten angezeigt, von welchen der Artikel geliefert werden kann.

 

Lieferanten, von welchen bereits Artikel im Warenkorb liegen, sind mit einem  blauen  Warenkorb-Symbol markiert.  

Bei Auswahl des Lieferanten fallen somit keine  zusätzlichen  Versandkosten an.

Bei Klick auf den diesen Link werden alle Artikel angezeigt, welche vom entsprechenden Lieferanten bestellt wer-

den  können. Alternativ kann die Warenauswahl eines bestimmten Lieferanten auch angezeigt werden, indem der 

Suchbegriff Lieferant + Lagernummer (Beispiel: „partner4520“) direkt in die Freitextsuche eingegeben wird. 

 

Im Warenkorb werden die Artikel nach Lieferanten gruppiert.

1

2

3

4

Detailseite

Warenkorbseite

1

2

3

3

4
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Zentrale Bestellübersicht.
Verwalten Sie alle Bestellungen und Rechnungen an einem Ort.    
Auftragsrelevante Informationen sorgen für eine reibungslose Abwicklung.

 In der Bestellübersicht sehen Sie den aktuellen Auftragsstatus Ihrer Bestellungen

Bestellhistorie

Auf der Seite Bestellungen sind alle 

wichtigen  Bestelldaten zentral und 

übersichtlich in einer Tabelle darge-

stellt. Über praktische Filtermöglich-

keiten finden Sie schnell die gewünsch-

te  Bestellung und können diese 

weiterbearbeiten.

1 2 Bearbeitungsfunktionen

Laden Sie hier Ihre Bestellungen herunter oder exportieren 

Sie diese in Ihr Warenwirtschafts programm. Sehen Sie Ihre 

Rechnungen ein, speichern Sie diese oder fügen Sie Notizen 

zu einer Bestellung hinzu. Auch die Verfolgung des Paketsta-

tus ist hier möglich – ohne dass Sie dazu auf die externe 

Website des Paketdienstleisters wechseln müssen.

1

2
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SHOP FUNKTIONEN  ö AUFTRAGSABWICKLUNG

Fritz Musterkunde

Musterstraße 23

12345 Musterstadt

Angebot

Seite 1 von 2

Datum 10.04.2024

Sehr geehrter Herr Fritz Musterkunde,

wir bieten Ihnen hiermit freibleibend die unten aufgeführten Positionen an.

Menge Beschreibung

Einzelpreis Gesamtpreis

4 205/55R16 91 V - Dunlop - Sport Bluresponse (BA68) 76,00 e 304,00 e

4 Reifenmontage, Auswuchten und Altreifenentsorgung 12,00 e 48,00 e

4 Radwechsel
4,00 e 16,00 e

Gesamtbetrag (Brutto): 368,00 e

inkl. 19% MwSt.: 58,76 e

Menge Beschreibung

Einzelpreis Gesamtpreis

4 205/55R16 91 V - Goodyear - Efficientgrip Performance 2 (BA69) 86,00 e 344,00 e

4 Reifenmontage, Auswuchten und Altreifenentsorgung 12,00 e 48,00 e

4 Radwechsel
4,00 e 16,00 e

Gesamtbetrag (Brutto): 408,00 e

inkl. 19% MwSt.: 65,14 e

Menge Beschreibung

Einzelpreis Gesamtpreis

4 225/45R17 91 W - Continental - PremiumContact 7 - FR (CA71) 97,00 e 388,00 e

4 Reifenmontage, Auswuchten und Altreifenentsorgung 12,00 e 48,00 e

4 Radwechsel
4,00 e 16,00 e

Gesamtbetrag (Brutto): 452,00 e

inkl. 19% MwSt.: 72,17 e

Wir danken für Ihre Anfrage und hoffen, Ihnen hiermit ein interessantes Angebot gemacht zu haben.

Das Angebot ist freibleibend und gilt nur solange der Vorrat reicht. Die Ware bleibt bis zur vollständigen Bezahlung

uneingeschränkt Eigentum von TS - Testaccount Marketing. Unsere AGB werden mit dem Kauf akzeptiert. Irrtum

vorbehalten.

Musterwerkstatt GmbH

Ohnastetter Straße 36

72813 St. Johann

Tel: 07122/82593-0

Fax: 07122/82593-50

info@rsu-reifen.de

Musterwerkstatt GmbH, Ohnastetter Straße 36, 72813 St. Johann

Professionelle Endkundenberatung.
Setzen Sie TyreSystem auch bei Beratungs- und Verkaufsgesprächen ein. 
Praktische Tools erleichtern Ihre Arbeit und überzeugen Ihre Kunden. 

Beratungsmodus

Mit nur einem Klick auf den Button   Beratung  rechts am oberen Bildschirmrand 

verwenden Sie TyreSystem im Beratungsmodus während Ihrer Kundengespräche. 

Zudem stehen zahlreiche nützliche Zusatzinformationen bereit, die Sie spielend in 

die Beratung einfließen lassen können.

 ö Einkaufspreise werden ausgeblendet 

Im Beratungsmodus sind alle EK-Preise ausgeblendet. Dadurch können Sie beim 

Verkaufsgespräch den kompletten Kaufprozess gemeinsam mit Ihrem Kunden 

abwickeln – von der Artikelsuche bis zum Abschluss der Bestellung. 

 ö Ihr Firmenlogo im Beratungsmodus 

Das TyreSystem-Logo wird im Beratungsmodus durch  

Ihren Firmennamen bzw. Ihr Firmenlogo 

ersetzt. Dies hat zur Folge, dass TyreSystem 

Ihrem Kunden gegenüber optisch wie Ihr 

eigenes Reifen- und Felgenportal wirkt. 

 ö Verschiedene Modi – eine Darstellung 

Design und Funktionen sind im Standard- 

und Beratungsmodus identisch. Somit bleibt 

für Sie alles wie gewohnt und Sie müssen sich 

beim Umschalten nicht neu orientieren.

 Beratungsmodus mit eigenem Logo TyreSystem im Standardmodus

Fritz Musterkunde
Musterstraße 23
12345 Musterstadt

Angebot
Seite 1 von 1
Datum 10.04.2024

Sehr geehrter Herr Fritz Musterkunde,
wir bieten Ihnen hiermit freibleibend die unten aufgeführten Positionen an.

Menge Beschreibung

Einzelpreis
Gesamtpreis

4 225/45R17 91 W - Continental - PremiumContact 7 - FR (CA71) 97,00 e 388,00 e

4 Reifenmontage, Auswuchten und Altreifenentsorgung 12,00 e 48,00 e

4 Radwechsel

4,00 e 16,00 e
Gesamtbetrag (Brutto): 452,00 einkl. 19% MwSt.: 72,17 e

Eigenschaften
Einsatz: Sommer
Fahrzeugtyp: PKW

Testbericht Ø-Note
1.2 aus 5 Testberichten

Verkaufsrang
15 von 91252

Wir danken für Ihre Anfrage und hoffen, Ihnen hiermit ein interessantes Angebot gemacht zu haben. 
Mit freundlichen Grüßen,

Musterwerkstatt GmbH

Das Angebot ist freibleibend und gilt nur solange der Vorrat reicht. Die Ware bleibt bis zur vollständigen Bezahlung

uneingeschränkt Eigentum von TS - Testaccount Marketing. Unsere AGB werden mit dem Kauf akzeptiert. Irrtum

vorbehalten.

Musterwerkstatt GmbH
Ohnastetter Straße 36
72813 St. Johann

Tel: 07122/82593-0
Fax: 07122/82593-50
info@rsu-reifen.de

Musterwerkstatt GmbH, Ohnastetter Straße 36, 72813 St. Johann

Listenangebot (links) und Detailangebot (rechts) 
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Fritz Musterkunde

Musterstraße 23

12345 Musterstadt

Angebot

Seite 1 von 2

Datum 10.04.2024

Sehr geehrter Herr Fritz Musterkunde,

wir bieten Ihnen hiermit freibleibend die unten aufgeführten Positionen an.

Menge Beschreibung

Einzelpreis Gesamtpreis

4 205/55R16 91 V - Dunlop - Sport Bluresponse (BA68) 76,00 e 304,00 e

4 Reifenmontage, Auswuchten und Altreifenentsorgung 12,00 e 48,00 e

4 Radwechsel
4,00 e 16,00 e

Gesamtbetrag (Brutto): 368,00 e

inkl. 19% MwSt.: 58,76 e

Menge Beschreibung

Einzelpreis Gesamtpreis

4 205/55R16 91 V - Goodyear - Efficientgrip Performance 2 (BA69) 86,00 e 344,00 e

4 Reifenmontage, Auswuchten und Altreifenentsorgung 12,00 e 48,00 e

4 Radwechsel
4,00 e 16,00 e

Gesamtbetrag (Brutto): 408,00 e

inkl. 19% MwSt.: 65,14 e

Menge Beschreibung

Einzelpreis Gesamtpreis

4 225/45R17 91 W - Continental - PremiumContact 7 - FR (CA71) 97,00 e 388,00 e

4 Reifenmontage, Auswuchten und Altreifenentsorgung 12,00 e 48,00 e

4 Radwechsel
4,00 e 16,00 e

Gesamtbetrag (Brutto): 452,00 e

inkl. 19% MwSt.: 72,17 e

Wir danken für Ihre Anfrage und hoffen, Ihnen hiermit ein interessantes Angebot gemacht zu haben.

Das Angebot ist freibleibend und gilt nur solange der Vorrat reicht. Die Ware bleibt bis zur vollständigen Bezahlung

uneingeschränkt Eigentum von TS - Testaccount Marketing. Unsere AGB werden mit dem Kauf akzeptiert. Irrtum

vorbehalten.

Musterwerkstatt GmbH

Ohnastetter Straße 36

72813 St. Johann

Tel: 07122/82593-0

Fax: 07122/82593-50

info@rsu-reifen.de

Musterwerkstatt GmbH, Ohnastetter Straße 36, 72813 St. Johann

Fritz Musterkunde
Musterstraße 23
12345 Musterstadt

Angebot
Seite 1 von 1
Datum 10.04.2024

Sehr geehrter Herr Fritz Musterkunde,
wir bieten Ihnen hiermit freibleibend die unten aufgeführten Positionen an.

Menge Beschreibung

Einzelpreis
Gesamtpreis

4 225/45R17 91 W - Continental - PremiumContact 7 - FR (CA71) 97,00 e 388,00 e

4 Reifenmontage, Auswuchten und Altreifenentsorgung 12,00 e 48,00 e

4 Radwechsel

4,00 e 16,00 e
Gesamtbetrag (Brutto): 452,00 einkl. 19% MwSt.: 72,17 e

Eigenschaften
Einsatz: Sommer
Fahrzeugtyp: PKW

Testbericht Ø-Note
1.2 aus 5 Testberichten

Verkaufsrang
15 von 91252

Wir danken für Ihre Anfrage und hoffen, Ihnen hiermit ein interessantes Angebot gemacht zu haben. 
Mit freundlichen Grüßen,

Musterwerkstatt GmbH

Das Angebot ist freibleibend und gilt nur solange der Vorrat reicht. Die Ware bleibt bis zur vollständigen Bezahlung

uneingeschränkt Eigentum von TS - Testaccount Marketing. Unsere AGB werden mit dem Kauf akzeptiert. Irrtum

vorbehalten.

Musterwerkstatt GmbH
Ohnastetter Straße 36
72813 St. Johann

Tel: 07122/82593-0
Fax: 07122/82593-50
info@rsu-reifen.de

Musterwerkstatt GmbH, Ohnastetter Straße 36, 72813 St. Johann

Angebote erstellen

In wenigen Sekunden erstellen Sie Angebote für Ihre Kunden, 

die Sie direkt speichern, ausdrucken oder per E-Mail versen-

den können. Die Voreinstellung von eigenen Texten und eige-

nem Logo ermöglicht eine individuelle Angebotsgestaltung. 

Je nach Bedarf stehen Ihnen drei verschiedene Angebots-

varianten zur Verfügung:

 ö Listenangebot – zum Vergleich mehrerer Artikel

 ö Listenangebot mit Gesamtpreis – für die Kalkulation 

unterschiedlicher Artikel, z. B. Mischbereifung

 ö Detailangebot – Einzelartikel inklusive Produktbild, 

Reifenlabel und aller relevanten Produktinformationen 

kompakt auf einer Seite

Verkaufspreise kalkulieren

Definieren Sie bis zu drei verschiedene Verkaufs-

preise als Basis für Ihre Kundenberatung bzw. 

Angebotserstellung und berücksichtigen Sie auch 

beliebige Dienstleistungen, wie beispielsweise 

Reifenmontage, Auswuchten oder Altreifen-

entsorgung. 

 Definieren Sie in 
den Einstellungen 
beliebige Auf-
schlagskalkulatio-
nen als Grundlage 
für Ihre Verkaufs-
preise

Die Preise lassen sich in der Produktliste bequem ein- und 

ausblenden und werden parallel auch auf der Detailseite 

angezeigt. Wenn Sie uns Ihre Lagerbestände über eine 

Schnittstelle übermitteln, haben Sie zudem die Wahl, ob als 

Kalkulationsgrundlage der TyreSystem-Preis oder Ihr eigener 

Bestandspreis dienen soll. 
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SHOP FUNKTIONEN  ö AUFTRAGSABWICKLUNG

Einfacher Datenaustausch.
Bestellen Sie direkt über Ihr eigenes Warenwirtschaftssystem.  
Schnittstellen zu vielen Branchen-Softwarelösungen erhalten Sie kostenfrei.

Bestelldaten-Export

Eine auf TyreSystem getätigte Bestellung kann ganz einfach in Ihr eigenes Warenwirtschaftssystem importiert werden. Dafür 

stehen Ihnen verschiedene Formate zur Verfügung, die entweder über die Zwischenablage, per Download oder Export auf 

einen FTP-Server eingespeist werden können.

Anbindung an Warenwirtschaftssysteme

Automatisierte Schnittstellen zwischen Ihrem Warenwirtschaftssystem 

und TyreSystem ermöglichen es Ihnen, Preise und Bestände direkt in 

Ihrer eigenen Unternehmenssoftware einzusehen und Bestellungen 

darüber zu tätigen, ohne dabei auf unser Portal wechseln zu müssen.

Diese Systeme werden 

derzeit unterstützt:

 ö attRiBut KfzPilot 

 ö CSB Warenwirtschaft

 ö easyWerkstatt (in Entwicklung)

 ö ESTEAM car Ass (in Entwicklung)

 ö FullSystem Reifen V7

 ö GDI Radius

 ö KFZ-Faktura

 ö Loco-Soft  

(nur Preis- und Bestandsimport möglich, 
keine Bestellungen)

 ö MSI Reifen

 ö PlusFakt ENTERPRISE

 ö PRM TyrePro

 ö TopM r6

 ö TOPMOTIVE KfzWIN

 ö ypsystems PROPAR 5

Unser Schnittstellenangebot wird 

kontinuierlich erweitert. 

 

Ihr Software-Anbieter bzw. Ihr 

 gewünschtes Format ist nicht dabei? 

Gerne erarbeiten wir für Sie kosten-

los eine passende Lösung, auch für 

selbst entwickelte Programme.

Schnittstellen-Team
Bei allen Fragen rund um Schnittstellen beraten unsere 
Experten montags bis freitags von 8 bis 17 Uhr.

07122 / 825 93 -600
schnittstellen@rsu.de
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KOLUMNENTITEL

Über unser 

Unternehmen

 ö Geschichte

 ö Team

 ö Erste Schritte

 ö TyreSystem in Zahlen
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UNTERNEHMEN ö GESCHICHTE

Unsere Geschichte.
Vom Kuhstall in die Welt des Online-Handels.

1994

Simon Reicheneckers Begeisterung für das Thema Auto zeigte 

sich schon früh. Bereits im Alter von 12 Jahren entwickelte und 

baute er sein erstes, mit Benzin angetriebenes Go-Kart.

1998

Mit 16 Jahren stellte er erstmals sein Potenzial zum Geschäfts-

mann unter Beweis. Statt einen Ferienjob anzunehmen, ver-

kaufte er in Eigenregie seine ersten Motorrad-Neufahrzeuge.

1999
 

Die Liebe zu Reifen entwickelte sich während seiner Ausbil-

dung zum Kfz-Mechaniker im Porsche-Zentrum. Dort war er 

verantwortlich für die Verwaltung und Lagerung der Kunden-

räder. Diese erworbene Leidenschaft für Reifen und das damit 

verbundene Wissen begleiten ihn bis zum heutigen Tag.

2002

Nach Ausbildungsende und während des Zivildienstes, legte 

Simon Reichenecker den Grundstein für die heutige RSU GmbH. 

Mit einem Kopf voller sprühender Ideen startete der damals 

20-Jährige nebengewerblich in einem umgebauten Kuhstall in 

die Welt des Reifenhandels.

2004

Innerhalb von zwei Jahren hatte sich der Kundenstamm stetig 

erweitert, sodass es Zeit war, sich nach größeren Räumlichkei-

ten umzusehen. Fündig wurde der Jungunternehmer im schwä-

bischen St. Johann-Würtingen, wo er auf 700 m² Gebäudefläche 

seinen ersten Betrieb eröffnete. Nach und nach zahlte sich sein 

Mut aus. Er stellte Mitarbeiter ein und es entstand neben dem 

Reifenhandel eine Reparaturwerkstatt.

2007

Im August trat Simon Reichenecker der freien Kooperation 

Point S bei und wurde damit jüngster Gesellschafter seiner 

Zeit. Auch der heutige Haupteinnahmezweig des Unterneh-

mens geht auf das Jahr 2007 zurück: Das B2B-Onlineportal 

 TyreSystem erhielt ein festes Fundament. Bis heute wächst 

 TyreSystem stetig und wurde zu einem bedeutenden Groß-

händler.

2008

Simon Reichenecker erhielt die Chance, den Deutschlandver-

trieb für die Firma SCHROTH Safety Products GmbH zu überneh-

men. Somit wurde die damalige RSU Reifen-Center GmbH um 

einen wichtigen Geschäftszweig reicher.

2010

Drei Jahre nach dem Start von TyreSystem brachte der Auftritt 

auf der Reifenmesse in Essen den erhofften Erfolg. Das ausge-

reifte Reifenportal stieß auf großes Interesse bei Branchenken-

nern, Besuchern und Presse.

2012

Über die vergangenen Jahre stieg die Mitarbeiterzahl konti-

nuierlich und so eröffnete die RSU Reifen-Center GmbH im 

Sommer einen neuen Standort in der Universitätsstadt Ulm. 

Dort fanden das Marketing und die Software-Entwicklung ein 

neues Zuhause.

2014

Bereits nach 1,5 Jahren erforderte das stetige Wachstum einen 

Standortwechsel innerhalb Ulms. Im Schatten des höchsten 

Kirchturms der Welt befinden sich seither auf 700 m² die 

Büroräume der RSU GmbH. Im Sommer ging die zweite Version 

von TyreSystem online. Neben einem modernen Design kam 

auch eine Bandbreite an neuen Funktionen hinzu.

2015

Ein historischer Meilenstein wurde im Juni mit der Umfirmie-

rung in RSU GmbH gelegt. Damit stellte das Unternehmen 

die Weichen für eine mittel- bis langfristige Erweiterung der 

Geschäftsfelder und neue Produktsegmente im Bereich des 

Online-Handels. Im November wurde Tyre System als bislang 

einziges B2B-Portal in der Branche mit dem s@fer-shopping-Zer-

tifikat des TÜV SÜD ausgezeichnet.
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2016

Um der Kernkompetenz der RSU GmbH – E-Commerce mit 

eigener Software-Entwicklung – gerecht zu werden, wurden 

zum Jahresbeginn Lager und Werkstatt in die neu gegründete 

RSU Service GmbH ausgegliedert. Bei beiden Schwestergesell-

schaften ist Simon Reichenecker alleiniger geschäftsführender 

Gesellschafter.

2017

Anfang September eröffnete die RSU GmbH ihren dritten 

Standort. Auf über 500 m² bietet das neue Gebäude in St. 

Johann ausreichend Platz für über 20 Mitarbeiter aus den 

Bereichen  Kundenberatung,  Vertrieb und Buchhaltung. 

Zusätzlich erweiterte das Unternehmen sein bisheriges Reifen-, 

Felgen- und Schneekettensortiment um die Bereiche RDKS und 

Radzubehör.

2019

Durch das rasante  Mitarbeiter-Wachstum der vergangenen 

Jahre wurde pünktlich zum 15-jährigen Firmenbestehen die 

Hunderter-Marke geknackt.

Seit Herbst umfasst das Sortiment auch Komplett räder. 

2020

Die RSU GmbH vergrößerte sich mit 35 neuen Mitarbeitern auf 

über 130 Team- Mitglieder und  eröffnete einen neuen Standort 

im  badischen Bretten.

2021

40 neue Teammitglieder, ein Azubi-Rekord, ein zusätzlicher 

Standort in Ulm – 2021 expandierte die RSU-Welt noch weiter! 

Durch die Vergrößerung der Montagehalle können wir noch 

mehr Kompletträder montieren und mit unserem neuen 

TyreSystem-Lkw-Pannenservice werden liegengebliebene 

Fahrzeuge schnell wieder fahrtüchtig. Als finalen Abschluss 

durften wir uns über das „Top-Company-Siegel“ der Arbeitge-

berplattform kununu freuen und die erste Ausgabe unseres 

TyreSystem-Kundenmagazins veröffentlichen.

2022

2022 hieß es endlich: „Die ersten 200.000 Kfz-Teile sind da!“. 

Und das ist erst der Anfang. Dieser brandneue Bereich wird in 

großen Schritten weiter ausgebaut. Zusätzlich konnte sich RSU 

über eine weitere Auszeichnung zur „Top Company“ durch die 

Plattform „kununu“ freuen und mit Stolz sagen, Deutschlands 

beste Auszubildende im Bereich „Kaufleute im E-Commerce“ 

mit an Bord zu haben.

2023

In 2023 standen gleich drei große Projekte an: Den An-

fang machte die neu gegründete TyreSystem Akademie mit 

Schulungen online und vor Ort. Auch ging das TyreSystem 
 Partnerkonzept an den Start, mit dem Kunden durch Vorteile 

und Beratung intensiv betreut und somit zu Kooperations-

partnern werden. Hier konnten wir gegen Ende des Jahres 

bereits den 300. Partner begrüßen. Im Mai folgte das größte 

Shop-Update seit der Gründung der RSU GmbH. Schneller, 

 einfacher und vor allem übersichtlicher als zuvor! Mit dem 

 neuen Shop haben wir noch mehr Platz für immer neue 

 Produkte: zum Beispiel für mittlerweile fast zwei Millionen 

Kfz-Teile.

2024

Die Geschäftsleitung teilen sich ab sofort Simon  Reichenecker, 

Manuel Horn und Sven Döbler. Ein dritter Standort in Ulm 

wurde eröffnet, kurz darauf folgte ein weiteres Lager mit 

 Büroräumen in Laupheim. 

Blick in die Zukunft

Stillstand? Nicht bei uns. Mit neuen,  frischen Ideen  starten  

wir ins Jahr 2025.
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UNTERNEHMEN ö TEAM

Wir sind RSU.
Professionalität. Clevere Ideen. Teamwork.
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In St. Johann, Ulm, Laupheim und Bretten 

 arbeitet unser hochmotiviertes Team in locke-

rer  Atmosphäre mit viel Spaß, Leidenschaft und 

 Engagement. Tischkicker-Turniere und Team-

kochen in der Mittagspause, Sporteinheiten 

im hauseigenen Fitness-Studio sowie Ski- und 

 Wanderausflüge stärken den Teamgeist und 

geben uns neue Energie für unsere gemeinsame 

Mission: Den Reifenhandel so einfach wie nie 

zuvor zu machen.
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UNTERNEHMEN ö ERSTE SCHRITTE

Los geht’s.
Lernen Sie TyreSystem live kennen. Blitzschnell in nur 3 Schritten anmelden 
und alle Vorteile & Funktionen kostenfrei nutzen.

Demoversion testen

Testen Sie uns ohne Eingabe von per-

sönlichen Daten und überzeugen Sie 

sich von den Funktionen und Vorteilen 

bei TyreSystem.

Einfach unter www.tyresystem.de 

auf den Link Demo-Shop klicken und 

TyreSystem entdecken.

Registrieren

Um sich als Neukunde bei TyreSystem 

anzumelden, besuchen Sie unsere 

Website www.tyresystem.de und kli-

cken Sie auf den Button unverbindlich 

registrieren. Geben Sie die erforderli-

chen Daten ein und bestätigen Sie Ihre 

Eingabe über den Button Registrierung 

abschicken.

Die Registrierung bzw. Nutzung ist 

absolut kostenfrei und ohne vertrag-

liche Bindung!

Loslegen

Sobald Ihr Kundenzugang durch einen 

unserer Mitarbeiter freigeschaltet 

wurde, erhalten Sie Einsicht in unsere 

Händlerpreise und können TyreSystem 

in vollem Umfang und mit all seinen 

Vorteilen nutzen.

Verifizieren

Bei Ihrer Registrierung übermitteln Sie uns 

entweder direkt Ihren Gewerbenachweis, oder 

Sie senden uns eine Kopie einfach per E-Mail, Fax 

oder Post. Mit unserer Aufforderung, sich als Ge-

werbetreibender auszuweisen, stellen wir sicher, 

dass  Tyre System ausschließlich von Fachhändlern, 

Werkstätten, Flottenbetreibern und Transport-

unternehmen verwendet wird. 



1

2

3

Jetzt kostenfrei anmelden!
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JAHRE
ERFAHRUNG IM 
REIFENHANDEL

LIEFERANTENNETZWERK IN

 14 LÄNDERN

0 €
NUTZUNGSGEBÜHR

200
HOCHMOTIVIERTE  

MITARBEITER

11 STUNDEN

  TELEFONSERVICE / TAG

>60.000
VERSCHIEDENE FELGEN

5.600
NEUKUNDEN
IM JAHR 2024

 
530.000
GUTACHTEN 
FÜR ALUFELGEN

>100.000 REIFEN
VERSCHIEDENE

   1 VERTRAGSPARTNER

MEHR ALS

12.000
TESTBERICHT
ERGEBNISSE

TyreSystem in Zahlen.

400 LIEFERANTEN

ÜBER

83                       SCHULUNGEN  

UNSERER AKADEMIE IM JAHR 2024

35
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RSU GmbH 

Fon 07122 / 825 934 -0

Fax 07122 / 825 93 -50

vertrieb@tyresystem.de

Hauptsitz

Ohnastetter Straße 36 

72813 St. Johann


